



2021年9月17日，北京冬奥会和冬残奥会主题口号“一起向未来”（英文为：“Together for a Shared Future”）正式在北京发布。 ■新华社发

“世界越爱越精彩，雪花纷飞迫不及待入怀……”
《一起向未来》的优美旋律响彻大江南北，冬奥会的脚步越来越近。
冰雪交融，激情飞扬，还有一个月，一场注定载入奥林匹克史册的冬奥盛会将在神州大地隆重上演。
冬奥盛典，精彩汇聚，历经七年筹办，中国正以开放自信的姿态，向全世界发出热情邀请。
五环旗下，万众期待，来自全球的运动健儿蓄势待发，共赴这场期盼已久的冰雪盛宴。

舞台搭就 喜迎八方客

北京赛区、延庆赛区、张家口赛区，一项项工程相继宣告完工，一场场测试活动陆续圆满收官，这些都在不断增强北京冬奥会成功举办的决心和信心。

经过多方测试的硬件、软件已日臻完善，冬奥大舞台已搭建完成，一切准备就绪，静待运动员们一展英姿。

在北京首钢园区，滑雪大跳台场馆为配合场馆雪地二次塑形等工作，已经在1月1日提前启动赛前闭环管理，这标志着场馆团队各项工作进入赛时状态。目前，场馆第一阶段赛道本体造雪任务已经完成。启动闭环管理后，场馆团队体育及山地运行业务领域部分工作人员先期进入闭环，配合外籍专家在造雪、二次塑形、储雪等方面深入工作。

在张家口，655辆氢燃料车已枕戈待旦，将在冬奥会赛时为赛事提供交通及物流保障服务。选派自冀北电力公司的九个保障团队，600余人将在冰天雪地中保障“绿电”稳定运行。这些都将成为“绿色办奥”的生动注脚。

在延庆，北京2022年冬奥会和冬残奥会延庆制服和注册分中心自2021年12月14日起正式运行，为延庆赛区的工作人员、技术官员和志愿者办理证件注册，发放制服装备。该中心将承担4000余人次的制服发放任务。

延庆制服和注册分中心运行团队制服发放经理王逸行表示，分别身着统一制服的工作人员、技术人员和志愿者将成为冬奥赛场上一道靓丽的风景线。

在张家口，北京冬奥会“相约北京”系列测试活动的最后一项——冬季两项国际训练周元旦前在国家冬季两项中心圆满结束，该中心在冬奥会赛时将承办冬季两项11个小项的比赛。

国家冬季两项中心所在的古杨树场馆群山地运行场地经理魏庆华表示，比照冬奥会、冬残奥会正赛标准，他所在的团队会在场地与平台的设计和平整等方面展开更多工作。“根据测试赛反馈，我们会不断地进行优化和提升，希望用更优质的雪迎接冬奥到来。”

除硬件外，冬奥筹备在软件方面也临近赛时状态。

在清华大学学生活动中心，上百名志愿者已完成心肺复苏、自动体外除颤器(AED)使用等基本急救技能培训。清华大学生命科学学院本科生、校红十字会急救部部长苏厚祯将在冬奥会期间参与观众服务工作。“希望能和同学们一起，展示专业、敬业的志愿者形象。”他说。

出生于1999年的湖南姑娘赵丛丛曾在2008年北京奥运会期间和父母一起到北京观看比赛。通过中英文面试以及一系列培训后，赵丛丛将以反兴奋剂专业志愿者的身份参与北京冬奥会。

按计划，冬奥会赛会志愿者将有2.7万人。在赛会志愿者之外，还有大量市民将以城市志愿者的身份参与冬奥服务。

北京冬奥组委相关负责人表示，目前大部分赛事筹办人员已进驻场馆，赛时演练工作正有序开展。一直关注冬奥筹办的国际奥委会北京冬奥会协调委员会主席小萨马兰奇表示，北京冬奥组委和国际奥委会始终保持密切沟通，各项赛事筹办工作正在反复演练，进展非常顺利。

北京冬奥会和冬残奥会运行指挥部调度中心执行主任闫成介绍，2021年10月初开始，“相约北京”系列测试赛的十项国际赛事、三次国际训练周和两项国内测试活动有序展开，赛事运行状况良好，实现了既定测试目标，赢得了国际体育组织、参赛运动员及境内外媒体的积极评价。

目前，北京冬奥会场馆、人员、设施已全部就位，各项工作进入冲刺和收尾阶段，只待盛会开幕。



1月4日，一位市民在位于北京王府井大街的北京2022年冬奥会倒计时牌前自拍。 ■新华社发

(上接第三版)

各位委员、各位同志！衡阳是一片红色的热土，是一座英雄的城市，有着融入血脉的创新基因、文化底蕴和使命担当。当前，中央、省委赋予衡阳国家区域重点城市和省域副中心城市的时代定位，为衡阳发展提供了无比广阔的时代舞台、无比光明的发展前景、无比强大的前进动力。我的衡阳，我的奋斗！站在衡阳新的发展起点上，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共衡阳市委的坚强领导下，永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，做好委员作业，交出政协答卷，创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的辉煌业绩，以优异成绩迎接中国共产党二十大胜利召开！

名词解释

1.“三高四新”：国家重要先进制造业、具有核心竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地；在推动高质量发展上闯出新路子，在构建新发展格局中展现新作为，在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担当，奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。

2.“五个新衡阳”：经济繁荣、百姓富裕、生态优美、社会和谐、政治清明的新衡阳。

3.“一体两翼”：省域副中心城市、现代产业



2021年12月5日，中国选手董冰在“相约北京”系列测试赛2021—2022国际雪联跳台滑雪洲际杯女子个人标准台第二站比赛中。 ■新华社发

整装待发 一心向冬奥

冬奥会一天天临近，各竞赛项目的资格赛也逐渐进入尾声，越来越多的运动员和运动队拿到参赛资格，期待在这四年一度的冰雪竞技大舞台上精彩绽放。

对于澳大利亚冰壶混双组合塔利·吉尔和迪恩·休伊特来说，北京冬奥会是极为特别的。

在北京冬奥会冰壶资格赛上，他们以6:5战胜韩国组合，获得混双项目的参赛资格，这意味着澳大利亚冰壶队将首次出现在冬奥会正式比赛赛场上。

“我们将在2月看到年轻的澳大利亚选手登上世界舞台，而许多澳大利亚人将是第一次观看这项运动。”澳大利亚奥委会首席执行官马特·卡罗尔说，澳冬奥代表团预计将包括40名运动员，目前运动员们仍在全球各地积极备战和参赛，争取入选冬奥阵容。

两届冬奥会花样滑冰男单冠军羽生结弦在不久前刚刚拿到北京冬奥会参赛资格。“我将在北京完成一次‘真正的四周半跳’，并争取三连冠。”

“说实话，我本来没想过实现三连冠，但在大家的期望下，我也有想挑战的事情。”这位日本名将说，“我开始感到现在拥有挑战三连冠资格的只有我，所以我开始想要描绘那样的情景。”

花样滑冰方面，两届双人滑世锦赛冠军隋文静/韩聪在国际滑联花滑大奖赛加拿大和意大利两站比赛中夺冠，彭程/金杨获得意大利站亚军，冰舞组合王诗玥/柳鑫宇在意大利站获得第四名。

在雪上，自由式滑雪名将谷爱凌在新赛季展现出良好状态，去年12月初的自由式滑雪大跳台世界杯美国斯廷博特站比赛中，她以184.25分的总成绩夺得女子组冠军，并成为世界第一位在自由式滑雪比赛中成功完成空前翻两周加转体四周动作的女选手。此后她又在U型场地项目上连战连捷。

男子单板小将则接连取得突破。同样在美国斯廷博特，17岁的苏翊鸣首次闯入单板滑雪大跳台世界杯决赛就夺得冠军。在欧洲训练期间，他与另一位小将杨文龙还分别解锁了新的超高难度动作。

在短道速滑世界杯荷兰站夺冠的平昌冬奥会冠军武大靖说：“我们会调整状态，加强训练，让最好的自己出现在北京冬奥会上。”

索契冬奥会金牌得主、自由式滑雪空中技巧名将徐梦桃也充满信心。当相熟的国外运动员向她咨询北京冬奥会情况时，她说：“一切都已经准备好了，就等你来了，这里的场地老好了！”



2021年11月27日，在2021—2022赛季国际滑联短道速滑世界杯荷兰多德雷赫特站男子500米A组决赛中，中国选手武大靖夺得冠军。 ■新华社发

目光交汇 世界同期待

克相关人士纷纷表达了对北京冬奥会的期待。

津巴布韦新闻部长莫妮卡·穆茨万古瓦认为，北京冬奥会的举办对广大运动员、观众等群体都非常重要，冬奥会将为运动员提供展示才华的舞台，也会让世界各地的人们通过屏幕欣赏到精彩的竞技比赛。

摩尔多瓦奥委会主席茹拉夫斯基表示，北京冬奥会是国际奥林匹克运动的又一次盛会。“中方有关赛会筹备工作及前一阶段的国际测试赛给人留下了深刻印象，让我们对赛会充满了期待。”

阿根廷外交部在其官方网站上发表声明表示，阿根廷政府坚定支持北京冬奥会。

国际奥委会总干事德凯珀说，这届冬奥会将使北京成为历史上第一个举办过夏季奥运会又举办冬季奥运会的“双奥城市”，同时也将吸引更多中国和世界人民参与冰雪运动。“相信北京冬奥会将成为本着和平、团结和友谊精神将世界聚集在一起的难忘时刻。”

瑞士高山滑雪奥运冠军、北京冬奥场地设计者之一鲁西说，现在了解中国并期待北京冬奥会的瑞士人越来越多，中国人是他见过“最擅长筹备、最注重细节的大型赛事组织者之一”，相信北京冬奥会将成功举办。

国际奥委会每季度一期的官方杂志《奥林匹克评论》去年12月专门出版中文特刊，

封面故事聚焦即将开幕的北京冬奥会，表示北京已经准备就绪，开启冬奥会新时代。

该文章表示，北京冬奥会将众星云集，届时将有代表90多个国家（地区）奥委会的约2900名运动员齐聚一堂，参加七个大项和15个分项的比赛；北京冬奥会也将成为有史以来性别最均衡的一届冬奥会，不仅女运动员的人数多于往届——占总参赛人数的比例从2018年的41%增长到45.4%，且女子小项也创纪录地增加到46个。

北京冬奥组委运动员委员会主席杨扬表示：“身为运动员，看到各年龄段的人参与体育运动，充满热情，我感到十分欣慰。这将会是北京冬奥会创造的最宝贵的财富，也是对2008年北京奥运会精神的传承。”

国际奥委会主席巴赫说：“现在我们的焦点已经来到北京冬奥会。我们期待一届成功的北京冬奥会，同时基于我们的经验，我们对为大家举办一届安全的冬奥会充满信心。”

“通过举办这届冬奥会，北京将书写历史，成为第一座举办过夏奥会和冬奥会的城市。他们也将从2008年奥运会遗产中获得充分受益。这届冬奥会将为全球冬季运动开启一个新时代。三亿中国人将熟悉冰雪运动。”巴赫说。

同心筑梦，共襄盛举。当五环旗帜飘扬在长城脚下，属于中国、属于奥林匹克的冰雪故事，将写下崭新的精彩一页。

(新华社北京1月4日电)

强市和最美地级市。

4.“三强一化”：强创新、强开放、强集聚，加快区域中心化进程。

5.“两个确立”：中国共产党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位。

6.“五化”：支部设置标准化、组织生活正常化、管理服务精细化、工作制度体系化、阵地建设规范化。

7.“两个全覆盖”：党的组织对党员委员的全覆盖、党的工作对政协委员的全覆盖。

8.“三进三助”：进企业、进园区、进乡村，助推企业发展、助推园区提升、助推乡村振兴。

9.“双助双行动”：助力脱贫攻坚，全面建成小康社会“助推新发展，建设新湖南”“三个一”扶贫行动、“三进三助”聚力行动。

10.“三个一”：资助一名贫困家庭在校学生完成学业、结对一个贫困家庭增加收入充实家业、帮助贫困家庭一名成员解决就业。

11.“万户帮扶行动”：湖南政协人组成的1万多个帮扶小组，继续深入深度贫困地区帮扶特别困难家庭，为湖南打赢脱贫攻坚战持续贡献力量。

12.“三好界别”：活动组织好、调研成果好、为民代言好的界别。

13.“四有委员”：有素质、有责任、有作为、有形象的政协委员。

14.“三个重要”：坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道。

15.“五好园区”：规划定位好、创新平台好、产业项目好、体制机制好、发展形象好的产业园区。

16.“三微”：综合运用微建议、微协商、微监督三种履职方式开展履职活动。

17.“两支队伍”：政协委员和政协机关干部。

18.“两个薄弱”：市县政协基础工作薄弱、人员力量薄弱。